



30年期超长期特别国债 第一次续发行

新华社北京6月9日电 记者从财政部了解到,财政部7日第一次续发行2024年超长期特别国债(一期)(30年期),发行总额达450亿元。

据了解,本次续发行国债为30年期固定利率附息债,票面利率与之前发行的同期国债相同,为2.57%。续发行国债的起息日、兑付安排与之前发

行的同期国债相同。本次续发行国债招标结束至6月11日进行分销,6月13日起与之前发行的同期国债合并上市交易。

端午节,感受连接世界的文化纽带

新华社北京6月9日电 端午临中夏,时清日复长。国人赛龙舟、食粽子、佩香囊、挂艾草菖蒲,迎接端午佳节。与此同时,龙舟竞渡也在世界各地上演,在水花四溅的桨浆竞技之间,中华文化的深厚内涵与世界各国丰富多样的人文传统相互交织,奏响世界文化多元融合交响曲。

端午节是中国四大传统节日之一。2009年,联合国教科文组织将端午节列入人类非物质文化遗产代表作名录,这是中国首个人选世界非遗的节日。近年来,中国文化的关注度不断升温,端午节也在海内外同频共振。

近年来,来自不同文化背景的各国民众共同参与端午庆祝活动,在沟通交流中汲取文化营养。在中国多地举办的端午节系列活动中,国际友人的身影随处可见。

孟加拉国留学生阿凯在重庆参加端午非遗体验活动,深入了解中国民俗;土耳其姑娘佳楠在天津生活多年,她在龙舟竞渡中感受拼搏和团结的力量;菲律宾布格卡门龙舟队领队查哈亚格参加2024年中国—东盟国际龙舟公开赛时说,中国是龙舟活动的发祥地,对他们的年轻队员来说,能来中国参加龙舟赛是一次“圆梦之旅”。

今年端午前,荷兰侨界举办龙舟节,舞狮表演精彩纷呈;德国举办首届法兰克福国际龙舟友谊赛,美因河畔热闹非凡……跨越地域、语言、民族、文化等差异,以浆会友,端午节走向世界,向人们展示了其独特魅力,也反映出当代中国人的文明追求与精神风貌。

全球化进程不断加快,人文交流已逐

渐成为国家之间互动的重要形式。文化和体育交流活动日益丰富,为各国民心相通提供更大舞台,进一步加深各国相互了解,促进各国民众相互尊重,为推动不同文化相互融合、不同文明交流互鉴作出了贡献。法兰克福市长约瑟夫在首届法兰克福国际龙舟友谊赛上致辞表示,热情的民间交往、蓬勃发展的文化交流和科研合作让德中两国人民增进理解、互利共赢。

中国传统文化在全球范围的热度不断上升也是中国软实力提升的生动体现。近年来,中华文化的独特魅力在与不同文明的交流碰撞中日益凸显。中华文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,不仅是中国人思想和精神的内核,其为解决人类问题的重要价值也日渐为国际社会

所认识。中国积极搭建不同文明间对话交流的平台,以经济发展的强大活力为不同文明共同繁荣发展创造机遇,一个可信、可爱、可敬的中国形象在国际社会逐渐树立,不断向世界展现中国文化的多元魅力与蓬勃生机。

今年端午节恰逢联合国刚刚设立的文明对话国际日。7日,第78届联合国大会协商一致通过由中国提出的设立文明对话国际日决议,宣布每年6月10日为文明对话国际日。世界各国在文化交流中相通相融、互鉴互惠,是各国人民生活更加美好、世界和谐平安的重要前提。中华文明将同各国文明一道,充分发挥连接世界的文化纽带作用,为人类提供正确的精神指引和强大的精神动力,为世界和平与发展作出更大贡献。

高考结束啦! 青春向阳 梦想闪亮



高考结束后,师生们拍照留念。张翠玲 摄

>>>A02<<<

我们的节日·端午



23支龙舟队齐聚升平河龙舟公园河段,十分壮观。

鹤山23条“游龙”齐聚 展现龙舟文化魅力

江门日报讯(文/图 湛磊 何雯意 欧蕊荣)6月8日下午,鹤山“游龙会”龙舟巡游活动在古劳镇升平河龙舟公园举行,23支龙舟队伍齐聚升平河,开展巡游活动,传承和弘扬中华民族悠久龙舟文化。现场人山人海,爆竹声、锣鼓声、呐喊声汇成一片,十分热闹。

记者在现场看到,不少市民群众早早来到现场,近距离观看龙舟巡游,体验龙舟文化。“听说鹤山古劳的龙舟很有特色,这次特意带着家人过来,近距离感受鹤山龙舟文化。”来自佛山的龙先生说。

巡游前,各村纷纷将龙舟抬至河面,经过简单的仪式后,各龙舟队队员坐上龙舟,挥

桨竞渡,在河面上劈波逐浪,极速前行,激起层层水花。下午4点,23支龙舟队齐聚升平河龙舟公园河段,主礼嘉宾鸣笛宣布龙舟巡游活动开始。

随着清脆的笛声响起,队员们精神抖擞,有力的鼓点、整齐的划桨,展现出团队协作的力量和传统龙舟文化的魅力。

河道两岸人头攒动,只为一睹龙舟竞渡盛况。大家时而屏息凝神,时而激动欢呼,呐喊声、掌声此起彼伏,经久不息。

据了解,鹤山“游龙会”龙舟巡游聚焦实施“百千万工程”,进一步挖掘鹤山龙舟文化内涵。活动以“龙腾三夹 鹤舞昆仑”为主

题,由鹤山市文化广电旅游体育局指导,古劳镇人民政府主办,鹤山市龙舟协会承办,古劳镇大埠、七星、新潮等17支队伍,沙坪街道源龙、新锋以及越塘余庆、银翼、水部等6支队伍参加。

“三夹腾龙”是广东省省级非物质文化遗产,是鹤山市每年端午期间赛龙舟的传统民俗活动。所谓“三夹”即沙坪河和升平河(又称“古劳河”)汇流后在古劳形成的水道,又称三夹河。赛道位于升平河二度桥至三夹桥段,全长1100米,宽100米,平直宽阔,风平浪静,两岸为堤基,能容数万人观看比赛,是天然理想的龙舟竞渡场所。

江门(开平)国际龙舟邀请赛今天开赛 中央广播电视总台将线上直播

江门日报讯(记者/黎禹君)“甲辰龙腾 盛世中华”2024全国龙舟大联动——“嘉士利杯”江门(开平)国际龙舟邀请赛将于6月10日9:30在潭江江段激情开赛,届时将有多支国际龙舟队亮相。值得一提的是,市委宣传部联合中央广播电视总台“大湾区之声”策划《勇立潮头大湾区》端午特别节目,通过赛事转播、记者移动直播探访、“勇立潮头大湾区 总台文创加油站”等丰富内容,带领大家体验龙舟竞渡的激情和侨乡传统文化魅力。

这是市委宣传部在连续两年成功举办“云赏端午”直播活动后,今年继续与国家级媒体平台联合策划端午特别节目,旨在满足海外侨胞与祖国同过

端午的期待,慰藉思乡之情,坚定文化自信,推进中华民族现代文明建设。节目播出时间为6月10日9:45—12:00,播出平台为“大湾区之声”新媒体平台(包括微博、微信、视频号、央视视频号)。

除了线上直播,总台文创还于6月8日至9日在江门开平赤坎华侨古镇国际旅游度假区(和平广场)设立了“勇立潮头大湾区 总台文创加油站”线下活动,吸引了许多市民来打卡参与。

此外,蓬江区棠下端午龙舟会活动的重头戏大型龙舟活动也将于6月10日9:00—12:00在滨江新区智水展示中心隔壁的天沙河段举行,欢迎市民朋友前来感受龙舟竞渡的精彩。

我市3名教练赴新疆指导龙舟队 推广龙舟运动 助力“文化润疆”

江门日报讯(记者/李银换 何雯意)6月8日,新疆生产建设兵团第三师四十五团前海镇第一届梨花风韵旅游日暨第二届龙舟赛如约举行。赛场上,近30支龙舟队赛出风采;赛场下,江门“小醒狮”和江门龙舟教练吕锦成等人给他们呐喊助威。

5月27日,吕锦成、冯敏超、吕志铭跨越数千公里,从鹤山抵达新疆前海镇,开展送教上门式龙舟运动技能实操指导培训,以体育助力“文化润疆”为抓手,推动龙舟运动的普及和推广。

短短13天,他们3人指导近30支龙舟队伍约200名龙舟队员,不仅要让队员学会划龙舟,还要抓得快。

对此,吕锦成直言“不容易”。当接到这项任务时,他有点忐忑,一方面,觉得责任重大,一定要完成好任务;另一方面,只有短短十来天,而很多新疆队员都没划过龙舟,要教会他们实属不易。到真正训练时,教练们发现,“困难比想象的多”。有的队员不仅没划过龙舟,而且不会游泳。另外,有的队员不会说普通话,在沟通方面存在一定难度。为此,3名教练对各队伍的每个队员逐一

指导、演示,从坐姿、握桨、前倾、拨桨、划水、口号等方面深入浅出、循序渐进地进行教学。“十多天在户外指导,我们三个教练的皮肤都晒得黝黑。”吕锦成笑着说。

6月8日,比赛如约而至。一艘艘龙舟逐浪奋进,队员们喊着整齐划一的号子,和着铿锵有力的鼓点,奋力挥桨向前。飞溅的浪花、飞驰的龙舟,与湖岸边欢呼的人群相映成趣。最终,近30支龙舟队伍顺利完成比赛,献上了一场精彩的水上视觉盛宴。

“这是一次非常特别的经历,通过指导新疆龙舟队队员,让我们感受到了民族团结大团圆的向心力。”冯敏超说。“感谢江门的龙舟教练,不仅教会我们划龙舟,更重要的是让我们感受到团结向上的龙舟精神。”新疆一名队员说。

那么,江门龙舟究竟有何厉害之处?能受到新疆生产建设兵团第三师四十五团的邀请呢?江门河网密布,碧水悠悠,自古以来,赛龙舟深受人们喜爱。数百年来,江门龙舟活动因其悠久的历史传承、独特的文化内涵、较高的观赏价值备受人民群众喜爱,激励着一代代江门人奋勇向前、团结奋斗。

烟花汇演点亮锦江夜空

江门日报讯(记者/胡伟杰 吴健争)璀璨锦江夜,烟火耀恩州。昨晚,2024恩平市烟花汇演在锦江河锦江公园段精彩上演。烟花汇演分为“古邑侨乡,熠熠生辉”“五城共建,谱写新篇”“三十而立,奋勇向前”三个篇章,以焰火为笔,在夜空作画,描摹恩平全市上下奋发拼搏、砥砺前行精彩画卷。

当晚8时,一枚枚烟花以惊雷之势腾空而起,随着夜空中出现由烟花组成的“30”(恩平撤县设市30周年)字样,汇演进入第一章——“古邑侨乡,熠熠生辉”。30年来,恩平市委市政府团结带领全市人民不懈奋斗,推动经济社会不断实现新发展。如今的恩平,已拥有“中国温泉之乡”“中国天然氧吧”“中国避暑宜居地”、国家生态文明建设示范区、地热国家地质公园、省全域旅游示范区等城市名片。

在烟花汇演的第二个篇章——“五城共建,谱写新篇”,锦冠双环、笑脸、红桃芯、红五星……不同造型的烟花在夜空升腾绽放,象征着当前恩州大地处处繁花绽放,处处活力四射。

在漫天的璀璨中,烟花汇演来到第三篇章——“三十而立,奋勇向前”。迈向新时代新征程,恩平市将深入推进“融湾建设”,优化提升“五城共建”,奋楫争先、破浪前行,奋力在推进中国式现代化建设中再造一个现代化新



璀璨的烟花照亮了夜空。郑欣恒 摄

恩平。烟花汇演吸引了恩平全城关注。“这个好看!”“这个更精彩!”现场“哇”声一片,市民边看边感慨。有的市民兴奋地将图片和视频第一时间分享到微信朋友圈,表达着自己的喜悦和自豪之情;还有的市民诗兴大发:“流光如梦绕,千载水云游。璀璨锦江夜,烟火耀恩州。”

此次烟花汇演采取线上线下相结合的方式,通过现场直播让更多市民及海内外乡亲在线共赏活动盛况。据统计,单是“江门日报恩平记者站”微信视频号就有1.7万人次在线观看直播。